信班主任:李金娜

编辑:鲍涛

1月20日,由潍坊市委 宣传部、市文明办、市融 媒体中心主办的新派・潍 光暖冬公益行走进临朐。 市融媒体中心融媒体事业 部工作人员携手山东景芝 白酒有限公司、山东青州 云门酒业 (集团) 有限公 司以及临朐县委社会工作 部、临朐县阳光义工社会 服务中心等爱心单位和公 益组织的志愿者,来到临 **朐抗战老兵、孤寡老人、** 困境学生等特殊群体的家 中,为他们送去年货和节 日祝福。

> ▶王桂香(左二)拉着志愿者 的手,依依不舍地告别。



美编:张慧 校对:曾艳

□文/图 本报记者 殷梦 黄万勇 李玉竹

# 追忆峥嵘岁月,讲述战场烽火

当天上午, 临朐县委社会工作部工作人员和临朐县阳光义工社 会服务中心的志愿者怀着崇敬的心情来到临朐县冶源街道栗沟村, 看望95岁高龄的抗战老兵尹开春。老人虽然有时对眼前的事记忆模 但参军的那段往事,依然铭刻在心。

"那段岁月,闭上眼睛仍历历在目。"老人讲起人伍的那段经 便打开了话匣子。1944年,只有14岁的他便参加了村儿童团, 并担任团长,当时冶源当地驻扎着日伪部队,气氛十分紧张,两年 时间里他一直负责站岗放哨。16岁时,他毅然参军,先后经历了潍 县战役、济南战役、淮海战役、渡江战役、舟山战役等一场场惊心 动魄的战役。

"战争是残酷的,可是战友都是好样的,英勇顽强、不怕牺 "讲述那一段充满血与火的岁月时,尹开春坚定而从容。1956 年, 尹开春回到家乡, 在村里担任村党支部书记, 带领群众发展生 只为让大家都能填饱肚子, 过上好日子。

尹开春老人的一生,是奉献的一生,志愿者围坐在老人身边, 静静聆听着这些珍贵的回忆,心中满是敬佩。



尹开春(左二)讲述往事。

# 诉说着心里话,脸上露出笑容

临近中午,志愿者们离开尹开春家,来到了柳山镇后疃村,看 望79岁的独居老人王桂香。王桂香刚炒好菜,是一盘白菜炒肉,锅 里的馒头还在热着。看到大家到来,她连忙起身相迎,让大家赶紧 坐下,并说再去炒几个菜一起吃。

"前两天就想找你聊聊天,找不到电话了!"王桂香紧紧握着 临朐县阳光义工社会服务中心负责人王雪芹的手,眼中满是亲切和 想念。老人的话语里带着一丝委屈,自从老伴离世后,她的生活便 多了几分孤独,前些日子生病住院刚回家不久,心里积攒了无数的 话,只能说给王雪芹这样的知心人听。

王雪芹耐心地倾听着,不时地轻声安慰。在交流中,老人的脸 上渐渐露出了笑容,那笑容里有被理解、被关心的温暖。最后分别 的时候,老人恋恋不舍地向大家告别,与王雪芹深深地拥抱在一 起,期待下一次的相聚。

# 身处困境,眼中仍闪烁着光芒

下午2时许, 市融媒体中心融媒体事业部的工作人员和临朐县 阳光义工社会服务中心的志愿者来到蒋峪镇高家沟村的宏宏家。宏 宏早已在门口张望, 当看到志愿者熟悉的身影时, 转身朝院子里喊 "妈妈,来人了!来人了!

看到志愿者, 宏宏母亲的眼里泛起了泪花, 声音略带哽咽打着 招呼。志愿者温柔地回应着,并拿出精心准备的新衣服给宏宏换 上。随后,又将带来的书包、文具以及生活用品交到母子俩手中。

宏宏性格内向,不爱说话,见到陌生人比较拘谨。在这个看似 坚强的孩子背后,却藏着不为人知的心酸。他的爸爸瘫痪多年,生 活不能自理, 一直需要人照顾。这样的生活环境, 让宏宏一度有些 自卑。在与志愿者交流时,志愿者问一句,宏宏才轻声答一句。

就在这时, 宏宏小心翼翼地从柜子里拿出珍藏的遥控玩具, 开 心地为志愿者展示。尽管只是简单的操作演示, 但他的脸上瞬间绽 放出笑容。宏宏略带自豪地说:"哥哥在理发店工作,这是他挣了 钱给我买的, 我特别喜欢。只是没电了, 要是有电的话, 它能飞得 "他的眼中闪烁着光芒。

## 不畏挫折,勇夺世界大赛金奖

迎着下午的暖阳,在蒋峪镇杨家庄子村,志愿者见到了17岁的 硕硕, 只见他阳光帅气, 谈吐稳健。殊不知, 命运对这个少年似 乎有些残酷,母亲不幸离世,父亲又身患重病,生活的重担压得 他有些喘不过气。

前两年,一直学习成绩优异的硕硕在中考失利后,选择到当 地职高就读。硕硕并没有被挫折打倒, 而是打开了新世界的大 门,对所学的专业兴趣十足。他在学习的道路上顽强拼搏,刻苦 钻研,在2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛公安与司法赛 道二项目上荣获金奖,获得作为"拔尖人才"免试专业课参加山 东省春季高考本科升学考试资格。 "不管怎样,学习是出路。"硕硕目光坚定地说。他向多年

直关心支持他的临朐县阳光义工社会服务中心的志愿者承 一定努力学习,不辜负大家的期望。

本次新派·潍光暖冬公益行走进临朐,不仅是一次简单的慰问 活动,更像是一条温暖的纽带,将社会各界的爱心与这些特殊群 体紧紧相连,也让爱与希望在临朐这片土地上不断传递。

### 志愿者了解硕硕(中)的学习和生活情况。

